Muhasebe 2015 Bahar Dönemi Çalışma  Soruları                               25 Mart 2015
1-10.000-Tl sermaye ile  beyaz eşya ticareti yapmak üzere Çalışkan Ltd Şti. kurma kararını verdik.Paranın  tamamını bankaya yatırdık
2-Şirketimiz   depo tuttu. Aylık 1.000,-TL kira verdi  . 3 aylık kirayı bankadan ödedik 
3-50.000,-TL.lık beyaz eşya aldık. Tamamına senet verdik .
4-Elektrik,su,doğalgaz faturaları depoya ait 1.500,-TL. bankadan ödedik.
5-Beyaz  A.Ş. ne 20.000-TL.ye fatura keserek beyaz eşya sattık. Veresiye satış,
6-30.000-TL.lık beyaz eşyayı da  Demir İnşaat’a sattık.Yarısı peşin bankaya yatırdılar, yarısı vadeli çek aldık.
7-Demir İnşaat’ın bize vermiş olduğu  çekini  vade tarihinde tahsil edip, bankamıza yatırdık.
Yıl sonu geldi ne yapmamız gerekir.
A- STOK SAYIMI –Saydım  30.000-TL.lık beyaz eşyamız var. 31-12-2014 de
CEVAPLAR
1-         SERMAYE  HESABI                                          
                         10.000


SERMAYE  TAA HHÜDÜ                                 BANKA    HESABI
10.000	10.0000	10.000



2-    PAZARLAMA SATIŞ GİDER HESABI                       BANKA  HESABI
3.000	3.000



3)     STOK HESABI                       SATICILAR                              BORÇ SENETLERİ   HESABI 
50.000	50.000	50.000	50.000
Borcumuz için verdiğimiz senet borç senedi olur verilen çek hesabı gibi düşünün.
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4)    PAZARLAMA SATIŞ GİDERLERİ                                      BANKA   HESABI
1.500	1.500


5)      GELİRLER HESABI                                 ALICI –MÜŞTERİ  HESABI
	20.000                                   20.000


Müşteri açık hesap veresiye olarak mal aldı.

6)      GELİRLER HESABI  ALICI –MÜŞTERİ  HESABI       BANKA HESABI      ALINAN  VADELİ ÇEK  HESABI
		30.000                  30.000	15.000     15.000	15.000
	15.000


7)	BANKA	ALINAN VADELİ  ÇEKLER
            15.000	15.000
	
8- Stokta  50.000,-TL. lık mal vardı, satışlar yapıldı. Dönem sonu saydım, envanter sonucu 30.000-TL.lık mal kaldığını tespit ettik. Satılan Mal Maliyetini bulmak için  50.000 – X(Sat.mal.mal.)= Kalan Stok  ise    50.000-X= 30.000-   X= 20.000 olarak bulunur . 20.000-tl.LIK SATTIĞIMIZ MALIN MALİYETİ OLARAK BULUNUR.
 2 tane satış var Gelirler Hesabının toplamı 50.000-TL(  5 VE 6 DA GÖRÜLÜYOR)
Pazarlama gid ( 2ve 4 de görülüyor)
	GELİR-GİDER TABLOSU
GELİRLER                                          50.000                                      SATILAN MAL MALİYETİ HESABI
SATILAN MAL MALİYETİ                20.000                                          ALINAN STOK                   50.000 
  MAL SATIŞ KARI                            30.000                                         SAYIM SONUCU KALAN ( 30.000)
PAZ.   GİDERLER                           (   4.500 )                                          SAT.MAL.MALİYETİ       20.000                                                                       
BRÜT KAR                                           25.500
Bilançoda kapanan hesaplar yer almayacaktır.  Örneğimizde  sermayenin tamamı ödenmiş olduğundan Sermaye Taahhüt hesabının B ve A birbirine eşitlenmiş yani hesap kapanmıştır. Bu hesap bilançoda yer almayacaktır. Sermaye ÖZKAYNAK hesabı olarak ÖZKAYNAKLARIN altında yerini alır.
KAR   ÖZKAYNAK arttırıcı ZARAR ise düşürücü olarak ÖZKAYNAK ANA HESABININ ALTINDA YER ALIR.
VARLIKLAR (AKTİF)  =  BORÇLAR(PASİF)
Bilançoda sadece açık olan hesaplar yer alırdı. Gelir ve giderleri Gelir-Gider Tablosunda kullandık. İşleri bitti. Diğer bakiyesi kalan hesapları varlık ve kaynak olarak yazarak aktif=pasif olan bilançoyu yaptık.
Kalan Hesaplar
VARLIKLAR    (AKTİF)                                          KAYNAKLAR (PASİF)
Banka        35.500	Borç Senetleri         50.000
Alıcılar       20.000                                                   ÖZKAYNAKLAR      35.500
Stok           30.000                                              Sermaye       10.000
	                                                              Kar                  25.500


	
AKTİF         85.500                                           	PASİF                                  85.500	

